

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

A kibontakozás módja.

A függetlenségi párt egyik al-elnöke és a banküzdelem vezére a szegedi népgyűlésről és a politikai helyzetről ma a következőleg nyilatkozott:

A hatvanhetes sajtó leplezetlen kárörömmel hangoztatja a szegedi népgyűlés állítólagos vélt kudarcát. Jóleső megelégedéssel állapítják meg, hogy a népgyűlésen alig öt-hatszáz választópolgár jelent meg és ezen körülményből már most bölcsen azt a következtetést vonják, hogy a magyar választóközönség nem is hiva az önálló banknak és a gazdasági függetlenségnek, hanem ezt az egész mozgalmat csupán a „bank-csoport” kevés számú tagjai saját önző hatalmi érdekeikért tartják felszinen.

Nos, hát kijelentem, hogy mi a népgyűlések országos szervezését és megtartását főleg azon okból tartjuk szükségesnek és célszerűnek, mert Ausztriában és a hatvanhetes körökben szüntelen azzal vádolták meg a magyar politikai közvéleményt, hogy az legéletbevágóbb közjogi érdekei tekintetében teljes közömbösséget és fásultságot tanúsított.

Az ország minden politikai tényezője ismételtelen kifejezte már a gazdasági önállóság követelménye tekintetében álláspontját.

A magyar képviselőház minden tagja, csaknem kivétel nélkül, csakis olyképp tu-

dott mandátumhoz jutni, hogy választóinak előzetes fogadalmat kellett tennie az önálló bank és a gazdasági függetlenségre. Ez elől még a hatvanhetes képviselők sem zárkózhattak el.

Az ország összes törvényhatóságai, megyék és városok, a legtöbb pártkörei, közigazgatási szervei, a kereskedelmi és iparkamarák hasonló értelemben fölíratokat intéztek a képviselőházhoz.

A kiegyezési törvények pedig kifejezetten megállapítják a nemzetnek az önálló bankhoz való kétségtelen jogát, és mi ezt a jogát semmi áron elakadni nem engedjük.

Az önálló bankot tehát fel kell állítani és az meg is lesz. Lehetőleg még 1911. január elsejére.

Sajnos azonban a hatvanhetes pártok magatartása és folytonos gáncsolódásai, valószínűleg meg fogják hiúsítani ezen határidő betartását. Oktalan ellenkezésükkel nagyon is megnövesztették a bécsi politikusok szarvát.

De hát utóvégre egy ilyen mélyrevágó gazdasági életkérdésben egy-két év nem játszik túlfontos szerepet.

Nem tulajdonítok nagyobb jelentőséget annak sem, hogy ha a bankot egy-két évvel később fogják felállítani, ha egyébként ezen tény az összes illetékes alkotmányjogi tényezők, tehát a korona és a törvényhozás által megnyugtató alakban és ünnepélyes deklarációban a nemzet javára biztosítottak.

Ami már most a kormány-hatalmat illeti, arra vonatkozólag csak ismételhetem azon álláspont-hoz való ragaszkodást, hogy a kormányt tisztán a függetlenségi pártnak kell átvennie. Abból a hatvanhetes pártokat ki kell zárni, mert ők szembe helyezkedtek a nemzet akaratával. Amelyik párt a hatalom részesévé akar lenni, annak mulhatatlanul be kell lépni a függetlenségi pártba.

Andrássy és szűkebb környezete azonban nem léphet be a függetlenségi pártba, mert a pluralitási elven alapuló választójog, a melyhez Andrássyék makacsul ragaszkodnak, nem egyezik meg a függetlenségi párt elveivel.

A politikai és alkotmányjogi válságból a kibontakozás, véleményem szerint, a következő módon történhetik:

A koalíció fenntartása, vagy a koalíciós pártok fuziójának bármely formája, vagy valamelyes koalíciós új pártalakulás teljességgel lehetetlen.

Ezen a téren minden szemfényvesztés ki van zárva. A koalíció meghalt és többé fel nem támasztható.

A függetlenségi kormányból természetesen nem rekeszthető ki

Elhagyatalak.

Hogyha halott lennél, de megsiratnálak,
Minden nap ott lennék a sírodnál: nálád.

Minden nap ott lennék, ottan imádkoznám,
Erőmet a küzdelemhez, mindig onnan hoznám.

Hogyha halott lennék, te is megsiratnál
S a fejfámra sókot, könyvet ugy-e te is hoznál?

Halottat siratni lenne bátorságunk,
De míg élünk, gyáván, könnytelenül járunk.

Vértesy Gyula.

A pillangó.

(Japán rege.)

Fordította: Kosztolányi Imréné.

— Egyedül vagyunk itthon, anyám; atyám, fivérem csak napok múlva térhetnek vissza a harctérről, ahol oly vitészül, sikerrel küzdöttek és győzték le az ellenséget; most nem leszel többé szomorú, nem fogsz aggodni, hisz a hírnök meghozta a várt öröm-

hírt: hazatérnek szeretteink győzedelmesen, baj nélkül.

Most meséld, meséld nekem a szép, himes pillangókról. Nézd, a nap lemenőben van, itt, a kerti ház előtt mily kellemes, illatos a lég; mennyi virág, a nap végső sugarai bearanyoznak mindent; ide ülünk a gyepadra s a tea-szüresölgetés közben mesélsz, nekem!

— Melyik regét is mondjam el? Hisz Cho-Tondé regéjét tudod, ki oly bájos volt, hogy a lepkék virágnak néztek s tömegesen követtek, csapongtak körülötte, bármerre ment is.

— Genso király történetét is tudod, aki kedvesét úgy választotta mindig, hogy nagy multságokat rendezett s országa legelőkelőbb fiatal leányait meghívta s midőn a társaság együtt volt, jó kedvben, akkor az udvar főemberei aranyos kalitkában behoztak egy himes szárnyú nagy pillangót, a pillangót kieresztették aranyos börtönéből s az a legszebb leányra szállott s a leány lett Genso király kedvese.

— Nos, halld tehát. A Sozanji-templom melletti régi temetőn tul volt egy kicsi, magános kunyhó, egy öreg ember lakott ott, neve Takohama. Mindeki sze-

rette kellemes, jóságos modoráért s mégis mindenki azt vélte, hogy nem egészen józan eszű. Jól tudod, hogy nálunk, ha csak nem buddhista valaki, hát szinte kötelessége megnősülni, családot alapítani. — De Takahama, dacára, hogy nem tartozott a Buddhisták közé, nem volt rábeszélhető a házasságra. Még azt sem tudta senki róla mondani, hogy szerelmi viszonya lett volna valakivel.

Több mint ötven évig teljesen egyedül lakott.

Egy nyáron rosszul érezte magát nagyon s tudta, hogy kevés ideig fog még élni; elküldött özvegy sógornőjéért és annak fiáért, ez utóbbit nagyon szerette, husz éves csinos fiú volt.

Tehát a rokonok megérkeztek s minden lehetőet elkövettek, hogy az öreg ember utolsó napjait megkönnyítsék és kellemessé tegyék.

Egy borongós délután mindketten a beteg ágya mellett ültek; a beteg elaludt kissé.

Egyszerre egy roppant nagy fehér lepke szállt be a szobába és azonnal a beteg párnájára telepedett.

A fiatal ember legyezőjével korgette

Kész ablakok és ajtók minden méretben kaphatók:
Telefon 154. **BLASKOVITS** ipartelepén Postakert 4.

teljesen a koronának valamelyik, egy vagy két bizalmi férfia. Lett legyen az akár a volt szabadelvűpárt tagja, a fődolog az, hogy a korona részéről meg hozza a gazdasági függetlenség engedményét. Minthogy pedig a koronával kötött paktum és a nemzetnek tett ígéret szerint előbb meg kell csinálni a választói jog reformját, ezért az idő rövidsége folytán a saját hibákon kívül: két-három évre meg kell hosszabbítanunk a közös bank szabadalmát és haldéktalanul meg kell csinálnunk a demokratikus alapon nyugvó választójogot, pluralitás nélkül és a magyarság közjogi szupremációjának fentartásával.

A kibontakozás ezen módjához — nézetem szerint — meg lehetne nyerni a korona beleegyezését is.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Tanítónőválasztás korteskedéssel. A debreceni ref. egyháznál megüresedett két tanítónői állást ma délután fogja betölteni választás útján az egyháztanács. A két állásra tizen pályáztak, a kik közül első helyen Csontos Margitot, második helyen Szentjóni Szabó Lenkét jelölte az iskolaszék, mint a kiknek kitűnő az oklevelük és a működési bizonyítványuk. Jelölte az iskolaszék a többi pályázót is, a kiknek érdekében már hetek óta folyik a korteskedés, mely szokatlan mértéket öltött. Megtörtént az is, hogy az egyház egyik első tisztviselője korteskörlevelet küldött az összes presbiternek az egyik pályázó érdekében, a ki az 5 — keresztlány. A korteskedés méltán kelt megütközést az egyháztanács puritán gondolkozású tagjai közt, mert hiszen még azzal is korteskednek az egyik, kitűnő képesítésű jelölt ellen, hogy az apja Dégenfeldre szavazott. Hát a családi és az országos politika fog dönteni ezentul még a tanítónő-választásoknál is?

A helybeli ref. főgimnáziumban a beírás szeptember hó 1—8 napjain délelőtt 9 órától 12-ig lesz. Szeptember 1—4 nap-

el a lepkét, de hiába, mert csak ide-oda röpkedett a szobában, hogy ismét visszatelepedjék a beteg feje fölé, a párnára.

Végre sikerült a lepkét kiűznie a kertbe, legyezőjével addig csapkodott, suhintott felé, míg az agyonhajszolt lepke a közeli temetőbe menekült, de folyton visszavisszaszállt az őt üldöző fiu felé, mintha meg akarta volna támadni azt.

A fiu már azt hitte, hogy az előtte repkedő nem is lepke, de lepke-alakot öltött rossz szellem; de nem ijedt meg, hanem üldözte tovább, a temető legrégebbi része felé, hol a lepke egy sir felé szállott és rögtön eltűnt. Hiába kereste a fiu a lepkét és sehogysem tudta megérteni, hogyan és hova tűnt az el oly hirtelen.

A lepke egy női sirra csapott le, mielőtt eltűnt; a fiu szorgalmasan megvizsgálta azt és a sarkóra „Akikó”, név volt véve. Idegen volt előtte e név, a sarkóra az is rá volt véve, hogy Akikó tizennyolc éves korában halt meg.

Régi sir volt nagyon, körülötte már a moha, a tetején azonban friss virágok diszlettek és a mellette levő viztartány tele volt vízzel.

Midőn a fiu visszatért a kunyhóba, le-

jain csak a protestáns vallású, a többi napon bármely vallású növendékek vétetnek fel. 9—11-ig csak az I. osztályba, 11—12-ig bármely osztályba lehet jelentkezni. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 10-én lesz, a nagytemplomban d. e. 10 órakor. A tápintézet szept. 4-én nyílik meg. A szeptemberi vizsgálatok a következő rendben tartatnak: Javító és pótló vizsgálat: a VIII. osztályban szept. 1-én, az I—IV. osztályban szept. 2-án, az V—VII. osztályban szept. 2-án. Felvételi (különbözeti) vizsgálat bármely osztályba szept. 1-én d. e. Magánvizsgálat: a VIII. osztályban szept. 1-én, az I—IV. osztályban szept. 4-én, az V—VII. osztályban szept. 6-án. Érettségi vizsgálat: írásbeli szept. 5., 6., 7., szóbeli szept. 10 és 11. Jelentkezni lehet javító érettségi vizsgálatra szept. 9, déli 12 óráig, teljes érettségi vizsgálatra szept. 4, déli 12 óráig. Debrecen, 1909. aug. 25. Az igazgatóság.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A debreceni négy osztályú, nyilvános, magán polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-ig eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jókai utca 8.)

Protestáns tanárképzés.

A debreceni akadémiai igazgatóság körlevele.

A debreceni ref. főiskola akadémiai igazgatósága a ref. lelkészi karhoz s iskolák igazgatóihoz az alábbi körlevelet intézte:

Régi óhaja teljesült a magyar ref. egyháznak és az alföldi magyarságnak akkor, mikor a múlt 1908—9-ik iskolai év elején a debreceni ref. főiskolában a bölcsészettudományi kar forma szerint is megalakult, ezzel az annyira kívánatos és szükséges prot. tanárképzés megkezdődött. Mindjárt az első évben — más szakokról nyert nagyszámu hallgatóságunktól eltekintve — 7-en iratkoztak be a bölcsészeti kar hallgatói közé, kik közül hatan jeles eredménnyel zárták be az évet. Ez a buzgóság és siker méltán a legjobb reményekre jogosít bennünket, mert azt mutatja, hogy a leghivatottabb ifjak jöttek hozzánk s ha egyelőre még korlátolt számmal, az is inkább annak tudható be: hogy bölcsészeti karunk föllállítása és megnyitása jóformán teljesen csendben, minden nagyobb ünnepély és közhírrététel nélkül történt.

sújtó hír várta, mert nagybátyja nem lélegzett többé — meghalt. Álmából fel sem ébredt, esendesen örökre elszenderült, minden féjadalom nélkül; arcán így, holtra váltan, mosoly terült el. A fiu elmondta anyjának a temetőben látottakat.

— Ah! — szölt az — akkor az bizonyonnyal Akiko volt.

— De anyám, hát ki volt Akiko?

— Halld, fiam! — Midőn nagybátyád fiatal volt, eljegyzett egy bájos leánykát, ki az esküvő előtti napon tüdővészben elhalt s midőn Akikót eltemették, erősen megfogadta, hogy sohasem nősül meg.

Itt, a temető mellett, a kis kunyhót csak azért építette, hogy mindig közel legyen menyasszonya sírjához.

Ez ötven évvel ezelőtt történt s azóta nagybátyád télen, nyáron, jó és rossz időben naponta eljárt a sírhoz, ott végezte imáit, ápolta, virággal diszitette s ott áldozott az Isteneknek.

De sohasem szerette nagybátyád, ha valaki erről beszélt, azért én sem említettem fiam, még előttem sem és ime, végre Akiko eljött érte — mert az a nagy, fehér lepke, Akiko szelleme volt!

Sem a szülék, sem a tanulók nem voltak tájékozva az iránt, hogy bölcsészeti akadémiánkon, kik és mit adnak elő? hallgatóink minő tudományzakokra készülhetnek nálunk? Az sem volt még eldöntve, hogy az itt hallgatott évek és tárgyak a tanárvizsgálat szempontjából beszámíthatnak-e vagy nem? Végül, hogy hallgatóink micsoda jótéteményekben részesülhetnek főiskolánkban?

Mindezekre vonatkozólag jelentjük, hogy az 1908—1909-ik iskolai évtől kezdve a debreceni főiskola bölcsészeti szakán a következő tanárok adnak elő: Dr. Óreg János (rendszeres bölcsészeti és nevelésian), dr. Ferenczy Gyula (egyetemes történet, diplomatika), dr. Fiók Károly (latin nyelv és irodalom), dr. Pap Károly (magyar irodalomtörténet), Pápay József (magyar és finn-ugor nyelvészet), dr. Dorkó Jenő (görög nyelv és irodalom), dr. Erdős József (német nyelv és irodalom), dr. Haendel Vilmos (francia nyelv), Csiky Lajos (angol nyelv). Mivel a jövő 1909—10-ik iskolai év folyamán az első rendszeres modern (német) nyelvi tanszék is be fog tölteni, tehát hallgatóink a következő szakokra iratkozhatnak be és készülhetnek elő:

Magyar és latin nyelv és irodalom, magyar és német nyelv és irodalom, latin és görög nyelv és irodalom, latin és német nyelv és irodalom.

E célra a nyilvános előadásokon kívül a híres kollégiumi nagykönyvtár és a külön helyiségekben teljesen felszerelt szeminárium könyvtárak is rendelkezésükre állanak. Ezeknek a szeminárium könyvtáraknak az a céljuk, hogy segélyükkel jelöltjeink a tanári pályán annyira fontos tudományos kiképzést mentől szakszerűbben megszerezhessék. Innen van, hogy e könyvtárak közvetlen az illető szaktanárok felügyelete alatt állanak, kik a szeminárium képzést maguk irányítják, a tudományos kutatás és feldolgozás módszereibe hallgatóikat bevezetik, alkalmilag velük együtt dolgoznak s mindenképp azon vannak, hogy tanuló ifjaink javát előmozdítsák.

Ami már azon fontos kérdést illeti, hogy a debreceni főiskola bölcsészeti szakán eltöltött idő, a hallgatott tárgyak s a különböző tanári (alap-, szak- és paedagógiai) vizsgálatok szempontjából beszámíthat-e? erre nézve örömmel jelenthetjük, hogy a nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi miniszter ur részéről az 1888. közpiskolai törvény XXX. §-cikkben lefektetett jog alapján, valamint a budapesti és kolozsvári tudomány egyetemek és tanárvizsgáló bizottságok egyhangu javaslatára — a kedvező döntés éppen most történt meg: e szerint tanárjelöltjeink annak idején az Országos Tanárvizsgáló Bizottságok előtt minden különösebb formalitás nélkül, közvetlenül jelentkezhetnek.

A tandíj főiskolánkban évi 100 korona, beiratási díj 6 korona. Református vallású bölcsészettanhallgatók 30 korona tandíjat fizetnek, 4 közülök teljesen tandíjmentesnek vehető föl, 4 pedig 1/4 tandíjkezdményben részesülhet. Rendeikészükre állanak továbbá az u. n. bentlakási és tápintézet jótétemények, mely utóbbiak közül 4 teljesen ingyenes, 4 pedig 60 koronás hely; azonkívül a főiskola alapítványai és ösztöndíjai, melyekre a főiskolában képviselt intézetek sorrendje, a hallgatók arányszáma és előmenetelére szerint a mi tanárjelöltjeink is fölvehető. Végül megjegyezzük, hogy főiskolánk hallgatói ingyenes betegápolásban, orvos- és gyógyszerrel való ellátásban részesülnek.

Mindezekért a kedvezményekért aug. hó 20-ikáig rövid folyamodást kell beadni és pedig: egyet az Akadémiai Igazgatóhoz címezve (a bentlakásért), egyet az Akadémiai Tanácsához intézve (a tandíj elengedéseért, a tápintézet és egyéb jótéteményekért). Az

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szín szappana

nem voltak
ésészeti akadé-
5? hallgatóink
ülhetnek ná-
ntve, hogy az
a tanárvisz-
atnak-e vagy
ünk micsoda
nek főisko-

összes folyamodványok azonban érettségi bi-
zonyítvány-másolattal, ker.-levéllel, szegény-
ségi bizonyítvánnyal stb. felszerelve a
bölcészeti kar dékánjához adandók be, ki-
nél a felvételre is jelentkezni kell, aki min-
den más tekintetben is felvilágosítást ad.

A beiratkozások szeptember 3-áig egy-
szerű jelentkezéssel, szeptember 16-áig az
igazgató engedélye alapján történnek. Ki-
vételes esetekben október 12-éig a püspöki
hivatal is fölvehet. Azok a hallgatók, akik
a megelőző évben katonai szolgálatot telje-
sítettek, október hó 8-áig akadálytalanul
fölvehetők.

Befejezőleg még Debrecen város ked-
vező fekvésére és a magyarság szempont-
jából oly fontos hivatására kívánunk rámu-
tatni. A nagy-magyar Alföld keleti részének
Debrecen a központja. 80,000 magyar s
jobbára ref. lélek él itt. Iskolái látoga-
tottak és nagyhirűek, kulturája régi és tel-
jesen magyar. Theologiai-, jogi-, bölcés-
szeti- és állami akadémián kívül van két
főgimnáziuma, egy főreáliskolája, három
tanítóképző-intézete, egy felsőbb kereske-
delmi tanintézete, polgáriskolái stb., stb.
Mindezek világhozonyítják, hogy Deb-
recen valóban az „iskolák városa”, melyben
a szorgalmas és tehetséges tanulók minden
tekintetben (a neveléseket illetőleg is)
megfelelő segítséget találhatnak s tehetség-
ük, jellemük e tiszta magyar környezet-
ben a legtermészetesebben fejlődhetik. Amel-
lett a megélhetési viszonyok is kedvezők:
havi 50 koronaért a városban már teljes
ellátás kapható.

Nagytiszteletű Lelkész Ur!

Tekintetes Igazgató Ur!

Midőn bölcészeti akadémiánkról, il-
letve tanárképzőnköről a fönti tájékoztatást
átnyújtani szerencsénk van, tisztelettel kér-
jük, hogy azt úgy az illető szülőkkel, mint
a vezetése alatt álló főgimnázium érettségít-
tevé tanulóival mentől szélesebb körben
közölni méltóztassék.

Debrecen, 1909. június havában.

Mély tisztelettel: A debreceni ref. fő-
iskola akadémiai igazgatósága.

Bulgária mozgósít. Törökország ellen.

Berlin, aug. 25.

Konstantinápolyból jelentik:
Vasárnap délelőtt három török ka-
tona bolgár területre lépett és les-
ből lőtt három bolgár őrré, kik a
vasutvonalat őrizték. A bolgárok
azonnal válaszoltak a tüzelésre és
a török katonák közül kettőt meg-
öltek, egyet pedig megsebesítettek.
A sebesültnak sikerült török terü-
letre menekülnie. Délfelé azon a
helyen, hol a halottak feküdtek,
törökök kezdtek el gyülekezni, hogy
a holttesteket elvigyék.

A bolgár hatóságok, mihelyst
ezt megtudták, azonnal egy határ-
széli századot küldtek ki az őrség
megerősítésére. Rendes puskatüzelés
fejlődött ki, mely egészen estig
tartott. A portán kijelentik, hogy
az esetnek nincs semmi jelentő-
sége, Bulgáriában azonban, úgy
látszik, mozgósításra készülnek.
Egy, a bolgár miniszteriumba érke-
zett távirat azt mondja, hogy a
tartalékból eddig egy zászlóalj
hívtak be és ezt még tíz zászlóalj
fogja követni. A szükséges pod-
gyázt és élelmiszereket már utnak
indították.

Konstantinápoly, aug. 25.

A bolgár fegyverkezésről és az osztrák-
magyar-román katonai egyezmény létrejöt-
téről szóló hír a portán nyugtalanságot kelt.

TÁRSAS ÉLET.

Miért szökött meg a gazdájától?
— A rémes fenyegetés.

Prebul, Krassó-Szörény megyei köz-
ségben a csendőrok egy 14—15 éves csa-
vargó koldust fogtak el. Nem tudta iga-
zolni magát, elvitték a laktanyára.

Az őrsparancsnok kihallgatta:

— Hová akartál menni, öcsém?
— Nem tudom. Megszöktem a gaz-
dámtól, Vég Józsi parasztagdától.
— Miért?
— Nem birtam a kosztot.
— Na mán! Vajjon miért nem birtad?
— Három hónappal ezelőtt megdög-
lott a disznó, besózták s nekem kellett az
egészet megennem.
— Hát nem volt jó?
— Elég jó volt. De aztán megdöglött
a bornyu is. Azt is besózták. Megettem az
egészet.

— Tán beteg lettél tőle?

— Nem én. De ez aztán épp elég
volt nekem. Mert a napokban megbetege-
dett a gazdám 82 esztendő, sánta, öreg
anyja. Megijedtem nagyon. Hátha meghal
és aztán besózzák... Ezért szöktem el.

Korán reggel a pályaudvaron egy
finác rajtaesipett egy atyafit, amint szűz-
dohányt akart becsempészni.

Lefülelte, elvitte az inspekciós szobába,
ahol tizenkét korona bírságot szedtek
el tőle.

Az atyafi nagy dühösen jött ki a
szobából és haragosan kiáltotta el magát:
— Ezért három embernek kell meg-
halnia!

A rémes fenyegetést meghallotta a
rendőr és a csendőrből vödörbe került sze-
gény ember csakhamar a kapitányságnál
volt, ahol a rendőrfogalmazó felelősségre
vonta:

— Tudja-e, hogy életveszélyes fenye-
getés miatt itt mindjárt lecsukathatnám.

— Na már, — mondja az atyafi —
szeretném én látni azt a bírót, aki engem
ezért lecsukathatna!

— Mért mondta, hogy három ember-
nek kell meghalnia?...

— Mert tizenkét koronára ítélték. Már
pedig én vagyok a káta kántor és három
embernek kell meghalnia, hogy tizenkét
koronát keressék a temetésükkel.

VÁRMEGYE.

Uj állami népiskola Hajdúhadházon.
Szeptember elsején nyílik meg Hajdúhadhá-
z községben az új állami elemi iskola, amely-
nek tanítóivá és tanítónőivé a közok-
tatásügyi miniszter Balogh Antal, Rácz
Albert, Lakatos Károly és Gál István taní-
tókat, továbbá Simon Anna, Súlyomi
Juliska, Balogh Ida és Mérő Erzsébet taní-
tónőket nevezte ki.

Feltört üzletek. Püspökladányon az
utóbbi időben egymást érik a betörések. A
mult héten is egy éjjel ismeretlen tettesek
három üzletről tesztették le a lakatot s
hatoltak be erőszakos módon. Azonban csak
a Győri Lajos vegyeskereskedéséből loptak
el vagy 11 korona értékű dohányárut. A
püspökladányi csendőrség széles körű nyo-
mozást indított meg a rablók kézrekerítése
érdekében.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhiva-
tala: Főter, Lamprecht-palota 2. udvarban földszint
telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig,
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol-
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz.
 alá intézendő.

A vak koldus halála.

Felakasztotta magát.

Husz év nyomora.

Egy vak ember tragédiája keltett most
részvétet Hajdúszoboszlón. Egy, valóban
egész életében szerencsétlen fiatal, alig husz
éves ember dobta el ott magát az életet.
Nem a könnyelmű, vagy kicsapongó élet
kergette a halálba, hanem a vele született
nyomorultsága, szerencsétlensége érlelte
meg agyában azt a gondolatot, hogy véget
vessen életének.

A szerencsétlen sorsu fiatal ember,
Papp Lajos hajdúszoboszlói születésű és
ugyanottani lakos, husz éves koldus. Testi
fogyatékosága miatt a jó szívu emberek
kegyeire volt utalva. Kis gyermek korában
mindkét szemére elvesztette látóképességét
és azóta, hogy nyomorúságos életét fenntar-
tarta, koldulásból tengődött. Senkije, egyet-
len hozzátartozója nem volt, ki kenyeret
adott volna neki. Vak szemmel maga járta
a város utcáit és úgy könyörgött alamizs-
náért. Így teltek rettenetes napjai husz éven
át. Miglen a fiatal vak koldus végképp
összerokadt. Megunta a legnagyobb-
sabb életet és szerdára hajnalban végzett
magával. Kis, kunyhószerű lakásában fel-
akasztotta magát. Mire rátaláltak, már
halott volt.

A tragikus módon elhalt vak koldus
a debreceni kir. ügyézség temetési enge-
délye alapján ma fogják Hajdúszoboszló
város költségén eltemetni.

Holttest a kunyhóban.

Öngyilkos aggastyán.

A tanya titka.

Hetven év gondjával járkált Hajdu-
hadházon Tardi Mihály bérő. Teljesen egye-
dül élt. Hozzá tartozói távol tartózkodnak és
ő egymaga gazdálkodott kis földcskéjén,
amelynek jövedelméből föntartotta magát.
Tardi Mihály végre is megunta az örök-
egyedülletet és szabadulni akart kis magá-
nyából. Hetven év viszontagságait és gyöt-
relmeit keresztül élt lelke már az örök-
pihenésre vágyott. És Tardi Gábor elhatá-
rozta, hogy elpusztítja magát.

Sötét szándékát be is váltotta. Szer-
dára virradó éjszaka kis földcskéjén egy
kunyhóban felakasztotta magát. Tettét csak
szerdán reggel vették észre, amikor egy
mezei munkás véletlenül bepillantott a
kunyhóba és abban meglátta az aggastyán
elkékült holttestét felakasztva.

A kunyhó felfedezett titkáról azonnal
jelentést tettek a községi előljáróságágnál,
amely egy orvossal kiszállt a helyszínre és
megállapította az öngyilkosságot.

A hajdúhadházi előljáróság telefonon
tett jelentést az aggastyán öngyilkosságáról
a debreceni kir. ügyézségnek, amely a
temetési engedélyt, a holttest felboncolá-
sának mellőzésével megadta. A községi
előljáróság egyben szintén távbeszélő útján
jelentette az öngyilkosságot a hajdúször-
ményi rendőrségnek, mivel az öngyilkos
aggastyán hajdúszörményi születésű és
hozzátartozói ott tartózkodnak.

Az öreg, tragikus véget ért Tardi
Mihályt ma fogják eltemetni.

MANDEL LIPÓT

cipő nagy-
raktár

Debreczen,

a Hungáriával
szembe.



VÁROSHÁZA.

Debrecen villamos vasutja. A városi közgyűlés elhatározta, hogy a helyi vasut villamossá való átalakításához hozzájárul, a kikötött feltételeket pedig megszaszvaszta. A belügyi kormány most leiratban értesítette a polgármestert, hogy a szerződést tárgyalás alá vette.

Az összekötő csatornák. Bajok a vízvezetékekkel.

Vízvezetési bizottsági ülés.

Nincs víz, nincs vízvezeték, még a százezrekbe került próbakutakkal sincs készen az évek óta dolgozó vállalkozó, de baj és kár van már.

Az aknák beomlásáról már a múlt héten megírtuk a szomorú valóságot és azt is, hogy az a műszaki tudás hiányának a következménye: most hivatalosan is beigazolást nyert. Az összekötő aknákat újra kell építeni és kinek kell viselni a kárt? Kinek? Hát még odafordulhat a dolog, hogy a város adófizető polgárságának.

A Fried és Adorján cég 20,005 korona 27 fillért követel az összekötő csatornák építésénél szükségessé vált szivattyuzási munkákért. Hogy tartozik-e vele a város, vagy nem, a szerződésből nem derül ki világosan.

Az ülésről.

Az ülésen a polgármester elnöklete alatt jelen voltak: Király Gyula tanácsnok, Acél Géza főmérnök, Haty Kálmán vízmű-felügyelő, Debreceni Jenő, a világítási vállalat igazgatója, Pazár István, a földművelésügyi minisztérium vízmérnöki osztályának kiküldöttje, Tóth István és dr. Fehér Ferenc bizottsági tagok.

Legelőször a Fried és Adorján cég 20005 korona 27 filléres követelését tárgyalták, amelyet a hibás szerződésre alapít. A múlt ülésen is tárgyalták már ezt, de nem döntöttek az ügyész véleménye nélkül. Most már beérkezett a tisztí főügyész írásos véleménye, melyet Haty Kálmán vízmű-felügyelő olvasott föl. Az ügyész úgy vélekedik, hogy a vállalkozó nem csak a talajviz, hanem az aknába tóduló víz szivattyuzásáról is köteles gondoskodni és csupán tévedésből nem vette bele a szerződésbe külön is.

Hosszasan és unalmasan indult meg a tárgyalás. A tisztí főügyész tényleg nem hibás, mert ő laikus és nem tudta, hogy külön kellene belefoglalni a szerződésbe az aknaszivattyuzást is. Pazár István, aki legfőbb ellenőrzője a vízmű építésének (természetesen nem ingyen), sajnálattal ősmerte be, hogy a szerződéstervezetet nem olvasta el, mert akkor a hibát észrevette volna.

Hosszas beszélgetés után a cég követelését most is függőben hagyták és úgy határoztak, hogy nem határoznak, hanem átírnak, vagy felírják a nagytekintetű építésvezetőséghez, hogy a 20005 koronás követelés kiutalására nézve adjon véleményt. (Persze, hogy a per kikerülése miatt a kiutalást fogja véleményezni.)

Az első számú furásról Acél Géza, Debrecen műszaki tanácsadója tett jelentést és bejelentette, hogy a Törzs és Ormai cég nem veszi tudomásul a bizottság határozatának azon részét, melyben öt okolják az 1. sz. furás elrontásáért. (Persze, a Mars csillag felelős érte!) Az új kut furásával egyébként ez a cég 137 méternyire jutott és ha valami közbe nem jó megint, talán

ez évben, ha pedig ez nem lehetséges, akkor a ránk következő évek valamelyikében, ha addig fennáll a cég, vagy Debrecen városa, elkészül és akkor megépítik hozzá az összekötő csatornát is.

Szerényen megemlítette a főmérnök az összekötő főcsatorna beomlását is. Ezzel aztán hosszan foglalkoztak, mert fölmerült, hogy a helyreállítási költségeket, t. i. újra kell építeni betonlapra, ki viselje. (Kár volt vitálni oly sokat, hiszen mire való a pótdadót izzadó polgárság?) Hosszas beszélgetés után újra úgy határoztak, hogy nem határoznak. A bejelentést azonban tudomásul vették.

Végül a szivattyuzási tervek (ez is próba lesz?) és a hozzá szükséges gépek szállítása ügyében határoztak és elhatározták, hogy a polgármestert, a tisztí főügyészt és a főmérnököt bízzák meg, hogy Pazár Istvánnal lépjenek érintkezésbe. Ezután az ülés véget ért.

SZÍNHÁZ.

Egy új fővárosi operett-színház alapításának terve. Duszgödör hazai és külföldi tőkésekkel összeállt vállalkozók azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a Károly körút és Király utca sarkán levő óriási telektömbön, az Orozy ház helyén egy nagyszabású operett színházat építenek. A terv keresztülviteléért eddig csak az hátráltatja, hogy a szőben forgó telektömb nagyszámú résztulajdonosával még nem sikerült a megegyezés.

A debreceni színésziskolában már megkezdtek a beiratásokat s az előjelekből ítélve, az idei létszámul fogja haladni a tavalyit. Egy pár olyan elsőrendű tehetség jelentkezett már beiratkozásra a nők közül, a kiknek színpadra természetesen minden várakozást kielégít s valóságos meglepetés számba megy. Azoknak a szülőknek, kiknek a gyermekeik iskoláztatása a magaviselet szempontjából is fontos s kik a színésziskola igazgatóságának ellenőrző gondosságára súlyt helyeznek, azoknak a debreceni színésziskola nélkülözhetetlen, mert itt nemcsak a magaviselet felett őrködnek, de arra is gond van fordítva, hogy a haladás fokozott arányban történhessék. A tavalyi vizsgálati előadások nagy sikere is ezt bizonyítja. A debreceni színésziskolában a drámai szakra havi tandíj 24 korona, az énekes szakra havi tandíj 50 korona, a szónoklás és szavaltat egy havi tanfolyamára tandíj 20 korona, az esti tanfolyam havi tandíja 12 korona. A beiratkozások délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig történnek.

A Csillag utcai dráma.

A vizsgálat utolsó napjai.

A gyilkost ma újból kihallgatják.

Az elmúlt hó 25-én este, a Csillag u. 76. szám alatt lejátódott véres dráma ügyében, a melynek áldozata néhai Kraft Szilárd, dohánygyári asztalos-művezető, hőse pedig Mitráska D. kolozsvári születésű, budapesti kőfaragó-segéd, a debr. kir. ügyészség által megindított vizsgálatnak ma lesz az utolsó mozzanata. A Debreceni Ujság megírta, hogy dr. Kovács Péter vizsgálóbíró-segéd a lehető legnagyobb gyorsasággal folytatja a vizsgálatot, hogy az ügy esküdt-széki főtárgyalása már a jövő havi ciklusban megtörténjék.

Az a mozzanat, amely ma jelentős lépéssel viszi előbbre a befejezéshez közeledő vizsgálatot, az, hogy a vizsgálatot vezető vizsgálóbíró-segéd ma délelőtt, kilenc órakor fogja újból kihallgatni a vizsgálati fogásban levő gyilkost, Mitráska Demetert. A gyilkosnak eme, a vizsgálat során már má-

sodik kihallgatása tulajdonképpen csak azért történik, hogy a vizsgálat során a tanúkihallgatásokból benevezett bizonyítékokra vannak-e megjegyzései.

Ha Mitráskának lesznek megjegyzései a benevezett bizonyítékokra, úgy ezek természetesen, nyújtják a vizsgálat fonálát, azonban előreláthatólag sem a vizsgálat lényegében nem okoz változást, sem pedig nagyobb időkülönbséget nem okoz és így a vizsgálat e hónapban minden bizonynyal véget ér.

Vasuti katasztrófa.

Beszélgetés a megsérült vonatvezetővel.

Azt mondja, nem hibás.

Mély megdöbbenést keltett az a borzalmas vasuti katasztrófa, amely hétfőről keddre virradó éjjelen a debrecen—királyházai vonalon Mikola és Halmi vasutállomások között történt és amelynek eddig-élé két halottja és tíz, könnyebben és súlyosabban sérült áldozata van. A borzalmas szerencsétlenség ügyében megindult az erélyes vizsgálat.

A szerencsétlenség két halott áldozatát Barazsu Lajost és Kovács Sándort már eltemették. Az életben maradt, de megsebesült vasutasok állapota súlyos, sőt egyik-másiké életveszedelmesnek látszik.

Megírtuk, hogy a borzalmas katasztrófa előidézője az volt, hogy Demeter Sámuel, a Debrecen felől menő tehervonat vezetője az indulási parancsot nem figyelte jól meg, elindította a vonatot, amely felé ugyanazon a vágányon teljes gőzzel robogott a gyors tehervonat. Így aztán megtörtént az éj sötétjében a szerencsétlenség.

Beszélgetés Demeterrel.

A Debreceni Ujság munkatársa tegnap felkereste Vigkedvű Mihály utca 39. szám alatti lakásán Demeter Sámuel mozdonyvezetőt, mint a kinek a szerencsétlenségről és az előzményeiről legbiztosabb tudomása van, hogy megkérdezzük.

Demeter Sámuel 28 éves, családostól két gyermek atyja. Ágyban feküdt, a midőn tudósítónk felkereste, kinek kérdéseire a következőket adta elő:

— Nem vagyok hibás, nem vagyok a szerencsétlenség okozója. A szerencsétlenség éjjel, háromnegyed tizenkettőkor történt. En a mozdony után következő kalauzkocsi ajtójában álltam az összelütés percében és ennek köszönhető, hogy én is nem lettem ott halálot. A mikor a Tur folyó hídján áthaladtunk, hirtelen két nagy, éles füttyentést hallottam, mire én, aki ekkor a kocsihoz, kezemből a menetkönyvvel álltam, a kocsi ajtóhoz futottam, megnézni, mi történt. De csak a szemközt jövő vonat két lámpását láthattam. Következő pillanatban irtózatossattanás és lökés, amely oly erős volt, hogy én kirepültem a kocsihoz és a kubicgödörbe estem. Azt még láttam, hogy a kocsi összetörnek, de csakhamar elvesztettem eszméletemet. De csak rövid ideig lehettem eszméletlen állapotban, mert mire magamhoz tértem, egyedül voltam eszméletnél. Irtózatoss helyzet volt! Mellettem feküdt Barazsu borzalmasan összoronsolt testtel. Még ekkor nyugott, pár perc múlva meghalt. Körülöttem csupa romhalmaz volt.

minden. A pályatest is felszakadt. A telefonpóznák megrongálódtak. Körülbelül másfél óra múlva érkezett meg a segéd-kocsi, amelyre mindnyájunkat, sebesülteket feltekertek és beszállítottak bennünket a szatmári kórházba. Kivánságomra engem hazabocsájtottak.

Isméltém — folytatta végül Demeter — én nem vagyok hibás. Szabályszerűen indítottam el a vonatot, miután az irásbeli parancs kezemből volt.

Demeter Sámuel, akinek a szerencsétlenség következtében balvállcsontja sérült meg erősen és azonkívül több kisebb sérülést szenvedett, állapota súlyos, de aligha életveszélyes.

A katasztrófa ügyében egyébként a vizsgálat erőlyesen folyik.

UJDONSÁGOK.

* **A tisztí főorvos szabadságon.** Dr. Tüdös Kálmán városi tisztí főorvos f. hó 27-én szabadságra ment és szeptember 13-ig a várostól távol lesz. Távolléte alatt hivatalában dr. Varga Emil tb. tisztí főorvos, beteginél pedig dr. Trocsányi Béla ref. collegiumi orvos helyettesíti. A főorvos szabadság ideje alatt részt vesz az országos elmeorvosi értekezleten, valamint a nemzetközi orvosi kongresszuson Budapesten.

* **Vasutasok elismerése.** Berényi Lajos, a nemrég nyugalomba vonult máv. főfelügyelőt szeretettel veszi körül a vasuti tisztikar diszes, nagy debreceni csoportja. Iránta érzett szeretetének és elismerésének példáját is kívánta adni s erre alkalmul a főfelügyelő névnapját használta fel. Tegnap lakásán küldötték kereste fel s üdvözlés után átadták neki a vasutasok emlékéért, Berényi Lajos életnagyságú olajfestményü arcképét. A főfelügyelő megilletődötten köszönte a ragaszkodás és elismerés emez megnyilatkozását. Este a vasuti álmomás éttermében társas vacsora volt a főfelügyelő tiszteletére, ahol a máv. főtisztikar csaknem teljes számban részt vett s ahol természetesen lelkes pgharköszöntőkben sem volt hiány.

* **Mihalovits István temetése.** Nagy részvét mellett temették el tegnap délelőtt Mihalovits István gyógyszerészt. A József kir. herceg utcai gyászházánál társadalmi életünk kitünőségei nagy számmal jelentek meg, a r. kath. egyházbizottság tagjai, a kegyes tanítórend testületileg jelentek meg. A gyászszertartást Gróh Ferenc prépost plébános végezte s a Szent-László dalegylet énekelt. A gyászszertartás előtt és után a Munkás dalegylet gyászzenékkal bucsuzott egykori érdemes alapítójától. Azután a gyászmenet nagy közönség részvéte mellett vonult a róm. kath. templomba, ahol a ravatalt a szentélyben állították fel és Gróh Ferenc nagy papi segédlettel gyászmisét mondott. A templomból a Szent-Anna utcai sirkertbe vonult a gyászmenet, ahol Mihalovits István örök nyugalma helyére tették. Az elhunyt érdemes férfit ravatalára a következő felirásokkal helyezték koszorukat:

Felejtethetlen nagyapának. Felejtethetlen édes atyáknak — Margit és Jenő. A legjobb édes apának — Anna és Ödön. Szeretett nagyapukának — Maci, Mici, Jenő, Anci. Felejtethetlen nagyapának — a Farkas unokák. Szerető nászomnak — Mari. Pista bácsinak — Ling Gizi. Utolsó üdvözlés a felejtethetlen testvérnek — Tini és gyermekei. Szeretett apának s nagyapának — Gizella s a kis Gizike. Szeretett jó nászomnak — Veszprémy Zsuzsanna. Szeretett Pista barátomnak — Kérészy Barna.

Feledhetetlen sógorának — Iza s gyermekei. Mihalovits Istvánnak — a debr. Orvos-Gyógyász-Egylet. Fáradhatatlan, buzgó tagjának — a debr. Kölesönsegélyző-Egylet. Igaz részvéte jeléül — a debr. r. kath. egyházbizottság s iskolaszék. Szeretett kartársuknak — a debreceni gyógyszerészek. Mihalovits Istvánnak — az országos gyógyszerész segédek egylete debreceni fiókja. Tisztelete jeléül — dr. Széll Kálmán. Hálás tiszteletből — a Svetisch-intézet. A kiváló gyógyszerészemlékének — dr. Bruckner Ernő. Mihalovits bácsinak — Szilágyi János és neje. Öszinte részvétellel — a Mentze család. Öszinte részvéte jeléül — Poroszlay László és neje. Pista bácsinak — dr. Derekassy és családja. Tiszteletük jeléül — a Kigyó gyógyszerész személyzete. Részvétük jeléül — Mayer Jenő és Mayer Béla.

* **Cipőgyár Debrecenben.** A debreceni cipésziparosok belátták, hogy a gyáriparral való versenyt nem bírják ki és éppen ezért cipőgyárat akarnak alapítani. E célból felhívást intéztek a cipésziparosokhoz, munkásokhoz és a nagy közönséghez, hogy részjegyzéseikkel tervüket megvalósíthassák. A részvénytársaság a most alapítandó termelő szövetkezetből alakulna négy éven belül. A felhívást, melyet 12 cipésziparos irt alá, ajánljuk a közönség figyelmébe.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó gyermekünk, testvérünk, unokánk és áldott emlékü jó rokon: néhai Burai Imrének folyó hó 24-én este 7 órakor, életének 16-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk drága hamvai folyó hó 26-án délután 3 órakor fognak a Veress utca 7. számú házunktól az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó rövid ima után, Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonnainkat, barátainkat, ismerőseinket és a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. augusztus 25. Áldás és béke lengjen sokat szenvedett porai felett! Bánatos szülei: polgár Burai Mihály nejevel Székely Juliánnával. Az elhunytak testvérei: Julianna, Eszter, Mihály, Sándor, Erzsébet és József. Nagynénjei és nagybátyai. Nagyszülője özv. Székely Istvánné. Közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Bihari Károlyné intézete rendezi. Kistemplom-bazárépület.

* **Dijugratás és löverseny.** A debreceni 2. honvéd huszárezred szeptember 8-ikán, délután három órakor, Derecskén díjugratást és löversenyt rendez. Erre az alkalomra a jelzett napon, délután egy órakor, külön vonat indul Debrecenből, a mely Derecskéről este 7 órakor indul vissza. A 2. honvéd huszárezred tisztikara a derecskei díjugratás és löversenyre külön meghívókat bocsátott ki.

* **A szezon vége felé járunk s az Arany Bika Mulató közönsége új, kitérő konferenciákkal dicsekedhetik.** Gara Akos fővárosi író bevonultatta a Mulatóba az igazi művészetet, a cabaret művészi szellemét. A jórészt általa irt számok írói tehetségéről, az általa előadottak pedig színészi kvalitásairól tanuskodnak. Mellette méltó helyet foglalnak el a férfitagok. Ráfaly karikatúrái, The Letines akrobata produkciói mindig jók és nevetgetők. Ezek mellett szenzáció még az Edelweis duett gyönyörű énekszáma. Művészetük szinte utólrhetetlen. Erdélyi Emil, Ferencz Valér, Dussy Angela és a többiek mind-mind kiválóat és szépet nyújtanak.

* **Tolvaj cigány asszonyok.** Fazekas Erzsébet Burgondia utca 15. szám alatti lakostól a napokban bezárt szobájából elloptak nyolc korona készpénzt és nagymennyiségű ruhaneműt. A rendőrség fellejtés folytán nyomozást indított és Dobos József rendőrbiztos a tetteseket Lakatos Panna és Rostás Mari rovott multu cigány asszonyok személyében derítette ki. A tolvaj cigány asszonyokat, akik beismerték a lopást, letartóztatták.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Bauer Margit ref. 7 hónapos, Burai Imre ref. 16 éves, Tóth Sándor ref. 56 éves.

* **Nóth zeneiskolája** Hunyadi utca 10. sz. (Royal mellett). A beiratás naponta 8-11-ig, d. u. 5-6-ig. A tandíj minden osztályban havonta 4 frt. Testvérek kedvezményes árban részesülnek és a felmőttek külön oktatást kapnak. Beiratasi díj személyenként 2 frt. Az oktatás hegedű, zongora, cimbalom és mellék tanszakokkal együtt, az elemi oktatástól a legmagasabb kiképzésig terjed. A budapesti zene-conservatoriumi tanfolyam beiratására külön díj-szabályok vannak. Jelen zeneiskolának végzése képesít a zene-conservatorium utolsó vizsgájára, mely vizsga sikeres letételéről Nóth teljes felelősséget vállal.

* **Sertésvész Debrecenben.** A sertéstenyésztő gazdák réme: a sertésvész, mely pár év óta megkimélte a várost, újra fellépett Debrecenben és pedig egyszerre két állategészségügyi körzetben is: az V. és VIII. körzetben, úgy, hogy nemcsak a két körzetet kellett a hatóságnak zár alá helyezni, hanem be kellett a sertésvásárt is tiltani.

* **A debreceni zenedébe való beiratkozás** szeptember hó 6-án kezdődik. A tandíj olcsóbb bármelyik zeneiskola, vagy magántanítói tandíjnal s tetszés szerinti részletekben fizethető. Kezdő növendékek hetenként 3 tanórát, a többiek 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágosítás nyerhető a zenede helyiségében szeptember 6-tól 12-ig, délelőtt 11 órától 1 óráig. Az igazgatóság.

* **Iskolakönyveit** már most beszerezheti minden diák Antalffy József könyvkereskedésében. Piac u. 44. Használt tankönyvek feláron.

* **Lüsster köpeny** 7 frt., fekete, kék, szürke, pezsgő színben, minden nagyságban, ú. v. Rózsa Lajos, a főposta mellett.

* **Valódi angol és amerikai** tennis verő raketek, lapdák, valamint teljes felszerelések, eredeti gyári áron beszerezhetők Mentze Henrik áruházában, Kossuth utca 4. szám.

* **Naponta friss, prágai sódar** és felvágottak Balassa M. fűszer-, csemege-üzletében, Piac és Szent Anna u. sarok.

* **Az összes fiu és leányiskolákban** használandó tankönyvek fél áron kaphatók a Harmathy antiquáriumban, Fűvészkert-u. 14. sz. Saját érdeke megkivánja mindenkitől, hogy tankönyveit a feuti cégnél szerezzék be!

* **Családi dráma,** kinos házi jelenetek elejét veszi, ha lakásában a villamos csengő, villamos világitást Földvárival rendeztetni be. Kossuth u. 1. Telefon 168.

* **A legújabb kiadású iskolai könyvek,** mindenféle papír, író és rajzszerkek legolcsóbban Csáthy Ferencnél, Debrecen legrégibb könyvkereskedésében kaphatók. Egyháztér 2.

* **A legszebb, legtisztább és legjobb** kiadású ódon tankönyvek félárért már most kaphatók Aczél Henrik antiquáriumban, Piac u., a ref. Kistemplommal szemben. Telefon 575. Vidéki megrendések pontosan elintéztetnek.

* **Divatos** fésűk, hajtűk, fejdíszek és illatszer különlegességek Mentze áruházában a legolcsóbbak.

* **Az Elite** a legegészségesebb divatlap évenként megjelenik kétszer, tavasszal és ősszel, 80 oldalon, ára 2 K. Főraktár Antalffy Józsefnél, Piac u. 44. Telefon 612.

* **A Néptakarék pénztár, mint szövetkezet, Piac u. 75.** szám alatt, heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratú kölcsönöket nyújt.

Földrengés Olaszországban.

Egy halott, sok sebesült.

Siena, aug. 25.

Reggel 1 óra 29 perckor itt igen erős földrengést éreztünk, amelyet két másik erős lökés követett. A lakosság a szabadba menekült. Szerencsétlenség nem történt. **Buoncoventóban több ház beomlott. Egy ember életét vesztette, többen súlyosan megsebesültek. Mentenoriban nagyon sok épület megrongálódott. San Lorenzo Merseben több ház bedőlt és egyesek könnyen megsebesültek. A sienai tartomány más nagyobb városai közül szintén érkezett jelentés erős földlökésekről, amelyek azonban emberáldozatot nem követeltek.**

Piombina, augusztus 25.

Reggel 1 óra 25 perckor erős, hullámos földrengést éreztünk, amely 5 perc múlva ismétlődött. A lakosság kifutott a házakból.

Siena, aug. 25.

Egy későbbi jelentés megerősíti, hogy a földrengés Buoncoventóban jelentékeny kárt okozott. **San Lorenzo Merseben majdnem az összes házak beomlottak, vagy erősen megrongálódtak és sok ember megsebesült.**

Bécs, augusztus 25.

A meteorológiai és geodinamikai intézet készülékei ma reggel közeli földrengést jeleztek mintegy 50 kilométer távolságból. A földrengés kezdete 1 óra 23 perc, 0,10 milliméter maximális ingakülönbség mellett 1 óra 23 perckor érte el legnagyobb intenzitását és reggel 2 óra után végződött.

TÁVIRATOK

Justh Gyula nem enged.

Kiskunfélegyháza, aug. 25. A képviselőház elnöke, Justh Gyula, ma Lajos napjára megjelent Holló Lajosnál Félegyházán, ahol ünnepélyesen fogadták. A házelnök érdekes beszédben nyilatkozott a helyzetről, a fuzióról és a függetlenségi programról. Az üdvözlésre adott válaszában legelőször a házelnöki jogokról és kötelességekről beszélt, amelyek pártatlanságot követelnek tőle, de ő lehetetlenségnek tartja, hogy a politikáról is ne nyilatkozzék, mert előbb volt függetlenségi, mint Házelnök és tovább is lesz függetlenségi, mint Házelnök. Erélyesen kikelt a 67-esek ellen, akik a koronát folyton a 48-as párt ellen tüzelik és fülébe sugják, hogy ne engedjen. Ezekkel kell felvenni a küzdelmet, mert ha a korona látja, hogy az egész nemzet akarja az önálló bankot és vámterületet, nem fog ellenkezni többé, hanem a nemzetnek tör-

vényben biztosított, de alvó jog élő joggá fog változni. A fuzióról azt mondta, hogy az csak a függetlenségi program alapján lehetséges. Már volt egyszer fuzió, a Tisza Kálmán féle, de akkor a kisebbség egyesült a többséggel. Képtelenség, hogy a többség fogadja el a kisebbség programját. Az ilyen kísérletet minden erejéből megakadályozza. Igéri, hogy a bankért és az önálló vámról továbbra is küzdeni fog. A házelnököt lelkes fogadtatásban részesítették. Hasonlóképp nyilatkozott a helyzetről Holló Lajos is.

A krétai kérdés.

Konstantinápoly, augusztus 25. Törökország válasza a krétai védőhatalmak együttes jegyzékére, a melyet holnap fognak elküldeni, csak azt az üzenetet foglalja magában, hogy Törökország a Görögországgal való konfliktus elintézésé után nem fog többé a krétai kérdéssel foglalkozni. Kréta alkotmányát illetően a porta javaslatot fog a hatalmak elé terjeszteni.

A török tisztak lefokozása.

Konstantinápoly, aug. 25. A katonai fokozatokról és a régi regime alatt gyors előléptetésben részesített egyes magas tisztek rangjáról szóló törvénynek megfelelően most sok katonatisztet két, három, sőt négy fokkal lefokoztak. Mahmud Muktar basa h. dosztály tábornok, a konstantinápolyi I. hadtest parancsnoka, kilépett a hadsereg kötelékéből, miután a revízió következtében elvesztette tábornoki rangját és alezredessé váltnak. Mahmud Muktar basát szmirnai válivá nevezték ki.

Ujabb „bileki“ katasztrófa.

Zágráb, aug. 24. Mint az Agrarmer Tagblatnak táviratozzák, a Krivostieben állomásozó katonaságot a múlt héten menetgyakorlatra rendelte az ezredes. A csapat reggel négy órakor kelti utra és délután három óráig, megállás, evés, ivás nélkül menetelt. Csúpan elindulásakor kaptak fekete kávé. A hőségben szenvedtek a katonák. **Mikor Ragusába értek, 13 tiszt és 208 katona került halálos beteg a kórházba. Menet közben a legénység könyörgött a tiszteknek, hogy adjanak pihenőt. A tisztok elkeseredetten felelték:**

— *Nem tehetünk semmit, fiúk. Veletek szenvedünk mi is. Nem mi vagyunk az okai, hogy ilyen embertelen az ezredes.*

Utközben az egyik tartalékos kidőlt a sorból és nyomban meghalt. A szerencsétlenség felesége és két gyermeke van. Mikor a várandós asszony férje haláláról értesült, **szívveléhesen kapott és meghalt.** A megjavított bileki rekord ügyében a hadügyminiszter elrendelte a vizsgálatot.

Harc a négerrel.

Newyork, augusztus 25. Montroe városában az egyik rendőr letartóztatta Thomas Alfréd nevű szerezest, aki azonban utközben megszökött, házába zárkózott, ott elsáncolta magát és folyton lövöldözött. A néger 3 embert agyonlőtt, 21 embert pedig súlyosan megsebesített. A feldühödött nép végre felgyújtotta a néger házát, aki családijával együtt benn égett.

HIREK.

A kolumbiai katasztrófa.

Londonból táviratozzák: Montevideóból érkezett ma esti Lloydjelentés harmincra becsüli a Kolumbia vízbefult utasainak számát.

A „Kolumbia“ elsüllyedt gőzös utasai közül azokat mentették meg, akik az árbocokra menekültek. Megmentették továbbá a hajónak majdnem minden legénységét. Sok asszony és gyermek a vízbefult. A kikötő bejáratát a „Kolumbia“ hajó roncsai részben elzárják. A „Schlesien“ hajót, amely könnyen megrongálódott, a hatóságok visszatartották. A „Kolumbián“ százket utas és 48 főnyi legénység volt. Az összeütközés reggel 6 óra felé történt felhőszakadásszerű esőben. A „Kolumbia“ befutott a kikötőbe, míg a Schlesien indulóban volt kifelé. A „Kolumbiát“ a másik gőzös kétfelé vágta. Az első rész rögtön elsüllyedt, a ható rész percekig uszott még a tengeren. Az utasok nagyobb részét a katasztrófa alvás közben érte.

Óriási zavarodás keletkezett. Kis gőzök azonnal a szerencsétlenség színhelyére siettek, hogy a mentési munkálatokban részt vegyenek. A viharos tenger rendkívül megnehezítette a munkát. A megmentettek számát hetvenre becsülik. A szivszakgató jelenetek, a melyek a szerencsétlenség alatt és azután lejátszódtak, az egész várost nagy izgalomba ejtik.

Montevideóból táviratozzák: A Kolumbia elsüllyedésénél, a mely öt perc alatt ment végbe, csak három asszonyt mentettek meg. Az Ametits nevű angol cirkáló legénysége több embert megmentett. A gondos ápolás dacára, a megmentettek közül, akik mindannyian csak félig voltak felöltözve, heten, ezek között három gyermek, meghaltak. Egy kis gyermeknek sikerült egy másikat megmentenie. A holttestek kihalásán erősen dolgoznak.

A bécsi ékszerész gyilkosát kivégezték. Berlinből táviratozzák: Hackel Richard kereskedőt, kit a berlini esküdtszék, Frankfurter, bécsi ékszerésznek meggyilkolása miatt halálra ítél, ma reggel a plötzenhoferi fegyintézetben kivégezték.

Családi dráma. Kőrösbányáról jelentik: Mészár Imre, 70 éves gazda tegnap éjjel konyhakéssel megölte feleségét, a 45 éves Jeney Zsuzsánnát, majd ugyanazzal a késsel átmetszette a saját torkát. Reggel mindkettőt halva találták a szomszédok. A véres tett oka féltékenység.

Áru- és értéktőzsde.

Augusztus 25.

Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 50,000 mm. buza.

Rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya kezdetben gyenge volt, mert a külföldi tőzsdékről olcsóbb jegyzések érkeztek. Az üzletmenet további folyamán azonban a spekuláció fedezései következtében a hangulat barátságosabb jellegű lett és a gabonaneműk árai néhány fillérrel javultak.

A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1348	1356—1355
Buza ápril 1910	1358	1366—1365
Rozs ápril	985	987—985
Rozs októberre	963	962—960
Zab ápril	763	765—758
Zab októberre	781	785—783
Tengeri szept.	772	773—772
Tengeri május 1910	710	708—709

Bundi-utca 12. sz. ház
 haláleset miatt
 jutányosárban
azonnal eladó.
 Építkezésre vagy gazdálkodónak miután két utcára nyíló igen alkalmas.

Intézeti fehérnemű
Kardos Lászlónál Kossuth utca 9.
 Fiu ingek, sifonból 2-60 korona.
 Fiu hálókörök, sifonból 3-20 korona.
 Fiu lábravalók, pamutvászon 1-80 korona.
 Fiu lábravalók, fél vászon 2-20 korona.
 Fiu lábravalók, croise 2-40 korona.
 Leányingek, sifonból 2-, 3-40, 3-80, 3-20 korona és feljebb.
 Leány ingek, vászonból 3-, 3-40, 4-40, 4-80 korona és feljebb.
 Leány bugyogók, sifonból 1-50, 1-80, 2-, 2-40 kor. és feljebb.
 Leány bugyogók, barchentből 1-80 korona.
 Leány szoknyák, barchentből 2-10 korona.
 Leány szoknyák, sifonból 2-20, 2-60, 3-30, 4- korona és feljebb.
 Leány hálókörök, sifonból 3-50 korona és feljebb.
 Leány hálókörök, sifonból 3-20, 3-40, 3-60 korona és feljebb.
 Zsebkendők 12 fillértől feljebb.
 Matracok 11- koronától feljebb.
 Papanok 6-80 koronától feljebb.
 Ágytörítők, asztalneműk, ágyneműk, törülközők, alsó derakák, fiu gallérok, kézelők és más szükséges dolgok.
 Elsőrendű minőség. Telefon 113.
Alapítvány 1831.

Az összes középiskolákra
 u. m.
 Gimnasium-, reál-, kereskedelmi-, felsőleány-, polgári fiu- és leányiskolákra, tanító és tanítónőké-
 pozdékra stb. szükséges
tan- és segédkönyvek
 használt de kifogástalan jó állapotban kaphatók, ugyancsak az összes iskolákban használt író és gyakorló füzetek, író és rajzszerek, rajztömbök, körzők, rajzdeszkák, fejes és háromszögvonalzók, festékek, tusok, szinesztenták stb. legelőnyösebben szerezhetők be
SZABÓ ISTVÁN
 antiquarima, papir- író-, és rajzszerek kereskedésében
Debrecen, Plac-utca 16.
 (Alföldi Takarékpénztár épület). 1381

Arverési hirdetmény.
 A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1909. év március havában elzálogított, illetve 1909. június hó végéig lejárt 3882 sz.-tól 5845 sz.-ig arany 3117 sz.-tól 4932 sz.-ig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1909 szeptember hó 9-én délután 2 órakor** a zálogház helyiségében elárvereztetnek.
 1225
Az igazgatóság.

Feltétlenül biztos és szagátalan eljárás!
 Az eddigi munkálatomért díszoklevéllel vagyok kitüntetve a magyar kir. szabadalmi hivatal által.
 Lakásoknak és butoroknak és molytól tisztítását saját találmányu szabadalmazott gőzgépével és szerével **felelősség mellett**, minden rongálás nélkül elvállal, szőnyegek és angórák gyors pucuzását és felfrisítését eszközölöm
Varga Gábor
 volt posta és táv. szolga 1024
 Zöldfa-utca 10. sz. (saját ház)

KRISTÁLYLIMONÁDÉ
 a citrom alkatrészeiből por alakban előállított készítmény a megfelelő mennyiségű cukorral a limonádé előállításához.
Viz hiányában
 szárazon a szájba véve kitűnő szomjúság csillapító
UTAZÁSOKNÁL
KIRÁNDULÁSOKNÁL
TURISTÁKNAK
SPORTKEDVELŐKNEK
 kitűnő szolgálatot tesz
Egy 1 kgrmos doboz ára 3 kor. 60 fillér.
Egy 1/2 kgrmos doboz ára 1 kor. 90 fillér.
Egy 1/4 kilogrammos doboz ára 1 korona,
1 adag csomagolva ára 6 fillér.
 Az állandó limonádé fogyasztókra nézve előnyösebb ha 1/2, kgr, 1/4 kgr, de különösen ha 1 kgr dobozt vesznek.
 Törvényileg védve! Ügyeljünk a védjegyre!
 Kapható minden fűszerkereskedésben.
 1973 Készíti:
Kertész Ernő gyógyszerész Szabadkán

Villanyvilágítást
 lakások és üzletekben, motorokat üzemhajtásra, szakszerűen és olcsón **jótállással redéz be**
FÖLDVÁRI
 Kossuth u. 1. Telefon 168.
 Legjobb gyártmányu motorok, fémszálizzólámpák nagyban raktára. 1008

Az iskolai év kezdetére
 ajánlunk:
leány és fiu fehérneműeket
 Zsebkendők, harisnyák, paplan, matrac-
 ágyszőnyegek és flaneltakarók
 nagyválasztékban, jutányos áron
Donogán és Somossy
 Debrecen, Kistemplombazár.

Keresek
haszonbérbe
 minél hosszabb időre és azonnali átételre egy
150—200 holdas
 és egy
4—500 holdas
 kellő gazdasági épületekkel, lakóházzal ellátott jó minőségű kis birtokot, Debrecenhez lehetőleg közel mindenestre vasúti vonal mentén.
 Tiszacsege 909. aug. hó. 1372
Szabó Gábor, főjegyző.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
 A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból „Szabadalmazott jégsezkrényeket” **DELPHIN VIZSZÜRÖKET**
 önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl 566
Kaszanyitzky Endre
 üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárúk nagykereskedése Piac u. 57.
 Épület- és portálé üvegezési vállalat.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!
 Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek
EGYENRUHÁK.
 Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállatok.
 Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyancsak polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.
 Kiváló tisztelettel
KISZEL SÁNDOR katonai és polgári szabó.
 Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debrecen, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

FIATALEMBER szerény nő érdeknélküli bizalmas ismerettségét keresi. Levelet „örökzöld” címre a lap kiadóhivatalába kér. 3101

AJÁNLAT.

FÉNYKÉPESZETI szaküzlet Löbl Gyula és Társa látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 1459

Kossuth-utca 7. szám alatt első emeleten 3. szobás modern lakás, fürdőszobával parkettel, vízvezetékkel és gázfelszereléssel ellátva, November 1-től kiadó. 3091

H.-SZOBOSZLÓN 2 újonnan épült a mai korak megfelelő üzlethelyiségek a legforgalmasabb helyen kiadó. Rőfös vagy ipari célra igen alkalmas. Ertekezhetni lehet Veres Lajos tulajdonossal. 3036

UTCAI 3 szoba, előszoba, pince, konyha nov. 1-re kiadó. Teleki-utca 68. 2809

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1-95 krajcár 140 cm. széles gyapjuszövet Benyáts Emilnél, Főter. 2675

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejleése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 2676

NOVOTNY J. cégről beszél most mindenki, kinél arfelemelés nélkül lehet csekély havi részletre kapni jég szekrények, pénzszekrények, gramofonok, gramofon lemezek, fényképező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű fegyverek, mindenféle hangszerek. Helyi képviselő Schwartz Dániel a városházával szemben, kérjen árjegyzéket. Diszkrétio biztosítva. 2275

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 1642

KAVÉ pörköltöde villany erővel a legjobb zamatos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt meglesz pörköltve ingyen. Kávé Király Dégenfeld tér. 1489

A VÁROS legforgalmasabb helyén egy fűszerüzlet helység azonnal kiadó, ugyanott egy teljesen új berendezés eladó. Ertekezhetni Veres-u. 30. 3103

MŰHELYNEK vagy lakásnak világos pince kiadó, értekezni István gőzmalmi portásnál. Ugyanott ócska deszka és vasrácskapu kerestetik. 3105

EGY kisebb üzlethelyiség kiadó. Bethlen-utca 29 3104

Diákok uri családnál teljes ellátást kaphatnak, Rákóczy-ut 14. 3110

SZABÓNÓ munkát vállal, Cim Főtvös-u. 65.

KERESLET.

SÜRGŐSEN cserét keresek Debrecenből 12 éves leány gyermekemért Szepesdurándra. 3095

DERÉK és aljvarrónó és férfisegéd állandó munkára, tanulóiak és leányok felvételnek azonnal Györfly Károly női divattermében. 3994

ÜGYNÖKÖK, pénzbeszedők óvadékkal azonnal felvételnek, Gedő Adolf varrógépraktárában. 3086

EGY IRODAI kisasszony és egy szabás varrásban jártas kisasszony és varrógéppügnők azonnal felvételnek. Cim a kiadóban. 3085

EGY jó családból való fiau tanulónak felvétetik Egyháztér 15 szám. 3083

MAGYAR és könnyebb német levelezésben, valamint könnyebb német írásu egyén az esteli órákra foglalkozást keres, esetleg másolási munkákat is elfogad. Megkeresések „P. M.” jelzéssel a kiadóba kéretnek. 3073

EGY tisztességes özv. asszony kiszolgálónak felvétetik, kis családban, Széchenyi-utca 41. szám. 3063

SZEMKÓ keresse fel az ügyvédjét. 3065

ONÁLLÓAN dolgozó alj és derék varrónők felvételnek Vanger Sándornál Battyányi-u. 1. 3058

BÁDOGOS tanuló felvétetik Tóth Gyulánál Homokert-utca 87 szám. 1998

LÁDA szegelő asztalos kerestetik Békéssy Róza és társa azappangyarában. 3106

CSOMAG szállítási képviselőtemnél egy pénzbeszedő kézbesítő alkalmazást nyerhet 200 kor. óvadék és jó írással bíró egyének ajánlatokat személyesen beadhatják d. e. 7-8 d. u. 6-7. Katz Jakab Arany János-ú. 9. 3108

ELADÁS.

VÁR-UTCA 8 számú ház haláleset miatt eladó. Ugyanott 5 szobás modern utca lakás kiadó, november 1-étől. Ugyanott 1000 liter 8 éves bor eladó. 3090

Sörkerti ponyvasátor 18 méter hosszú 15 m. széles, 5 oszlopon álló kétfelől is hajlítható vasszerkezettel, teljesen jó karban, az üzlet újjáépítése miatt eladó. Halász Izidor „Fehér”-hoz címzett vendéglőjében Debrecen. 3081

KÉSES-á. 64. új ház eladó jutányos áron eladó. 3004

AZ ÚJFÖLDÖN Acsádi-ut szélén egy tanya 5 hold földdel és gazdasági felszereléssel együtt szabadkézből eladó, esetleg bérbe kiadó Ertekezhetni Piránszky Istvánnal ugyanott. 2908

EGY társaskocsi (Omnibusz) eladó, értekezni fehérlő szállodában lehet. 2830

ELADÓ ház. Csapó-u. 56. sz. Ugyanott cipőcrém és fénymáz használatához szükséges gépek és anyagok. 2720

Jó forgalmu mulató házzal együtt eladó. Cim Veres Imréné Berettyó-ujfalu. 3100

EGY jó karban levő kerékpár eladó, Bethlen-ut. 36. 3102

EGY nagy Wertheim szekrény és egy fehér cserépkályha olúsó eladó, Kossuth-utca 8. Gyógyszertár. 3107

ARANY János-utca 28 számú ház eladó. Ertekezhetni ugyanott. 3109

Csanak József

sajattermésű, tisztán kezelt
homoki fajborainak
árjegyzéke.

Asztali borok:

Kadarka	1904-iki 1 liter	60 fillér.
Asztali	1904-iki 1 liter	64 „
Kövidinka	1905-iki 1 liter	72 „
Ezerjő	1905-iki 1 liter	80 „
Rizling	1905-iki 1 liter	80 „

Üvegbetét 16 fillér. 1089

Pecsénye borok:

Császárszállás gyöngye	7/10 ltr.	1 üveg 1.10 fillér.
Ezerjő szemelt	7/10 ltr.	1 üveg 1.20 fill.
Carbenet vörös	7/10 ltr.	1 üveg 1.20 fill.
Furmint	7/10 ltr.	1 üveg 1.40 fill.

* Hordó vételnél megfelelő árendmény. *
Friss töltésű ásványvizek állandó nagyraktára.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatának irodájából Csapó utca 13.

Kedvező házvétel!

A Péterfiak honvéd laktanyával szemben! Uri ház, óriási udvar, istállóval! Honvéd-utca 14. számú ház! Teljesen új épület! 8 ablak van az utcára! A tulajdonos elköltözése miatt jutányos áron megkapható!

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós

festőiskolája

Péterfia-utca 5. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Beláthatja Ön is,



hogy egy sérvkötő, haskötő, vagy bármely orvosi kötszer összehasonlíthatatlanul jobb, ha azt szakértő iparosnál mérték után és sajátkezi elkészítésben kapja és nem gyári árut vesz. Ez okból leghelyesebb, ha adott esetben közvetlen

Vitárus Sándor

külföldön tanult Szent-Anna-utcában 1. szám műkötszerezéshez specialista és még a legkülönlegesebb megrendeléseket is sajátkezüleg és a legjutányosabb árak mellett készíti.

KÖZPONTI DROGUERIA

Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292.

Piac-utca, városház épület.

Gazdaságok és gyártótelepek részére előírás szerint berendezett mentőszekéények, kötszerek, desinficiáló szerek, Creolin, Carbol. mindennemű állatgyógyászati olajok és műszerek. Sertés és marha tápporok és Fiúdok nagyraktára, ugyszintén nagyválaszték mindenféle gummilárukban, sérvkötőkben, valamint fényképezéshez szükséges vegyszerekben.

A tanuló ifjuság figyelmébe!



Löfkovits Arthur és Tsa

cégnél Piac-utca 38. 1375